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ДЛЯ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ ГЕОГРАФІВ 
Тименко Л.В. 
Київ, Україна 

В сучасному педагогічному університеті, що спеціалізується на природничих дослідженнях, 
не можливо бути викладачем без базової підготовки в галузі краєзнавства та туризму. Педагог має 
науково розуміти природу, читати її, як відкриту книгу, і застосовувати методично-дидактичні 
прийоми, засоби і методи навчання для ефективного формування краєзнавчих і туристичних знань 
студентами педагогічних університетів. «І з боку змісту, і з боку методів роботи та підходу … – 
завжди необхідно прикладати принципи «краєзнавчого ухилу» [3, с. 6]. 

Туризм – це подорож (похід), який переслідує спортивні і оздоровчі цілі, поєднані з цілями 
освітніми, досягаються в процесі знайомства з місцями, в яких проводиться подорож. Туристська 
подорож – походи по рідному краю, котрі включають у себе багато такого, що пов’язує їх з 
краєзнавством [8, с. 64]. В той же час туризм допомагає розвити в студентів таку важливу рису, як 
самостійність, вчить спостережливості та орієнтуванню на місцевості. В туристичних подорожах 
кожному студенту випадає можливість проявити свої здібності, котрі будуть спрямовані на 
краєзнавче вивчення рідного краю, формування практичних навичок та виявлення товариських 
здібностей в незвичних для студентства умовах. 

Сучасний туризм має значні ресурси для формування в молоді екологічного світогляду та 
екологічної культури. У процесі туристичних подорожей є можливості для розвитку в студентів 
ціннісного ставлення до навколишнього середовища з одночасним отриманням знань у різних 
галузях: екології, географії, краєзнавстві, біології та історії [7, с. 3]. 

Туризм виступає однією з привабливих форм освіти та розширення світогляду людини. 
Важливою формою краєзнавчої роботи виступають туристичні походи. Туризм сприяє 

різносторонньому розвитку, приносить моральне задоволення, фізично загартовує, виховує 
товариськість, силу волі, повагу до колективу [5, с. 5]. 

Студентський туризм – це гармонійний засіб розвитку молоді, який реалізується в формі 
відпочинку та суспільної діяльності, характерними структурними компонентами якого є: подорож, 
похід, екскурсія. 

Правила проведення туристичних подорожей з студентською молоддю є обов’язковими для 
всіх навчальних закладів, установ та організацій освіти. Дія цих правил поширюється на студентські 
туристичні групи незалежно від місця проведення подорожі, для яких навчальний заклад або інша 
організація освіти виступає як організація, що проводить подорож. 

Учасники та організатори туристичних подорожей зі студентською молоддю під час 
підготовки та безпосередньо під час подорожі мають керуватися Законом України «Про вищу 
освіту» [1], Законом України «Про туризм», та іншими законодавчими актами України. 

До туристичних подорожей зі студентською молоддю належать спортивні туристичні 
походи, експедиції, екскурсії, які проводяться за заздалегідь розробленим керівником групи 
маршрутом із зазначенням терміну його проведення. 

Туристичні походи за формою їх організації, цілями і задачами поділяються на: спортивні, 
тренувальні та туристичні експедиції. Основним завданням спортивних походів є проходження 
маршруту певної категорії складності, виконання спортивних нормативів. Спортивні туристичні 
походи можуть бути організовані з таких видів туризму: пішохідного, лижного, гірського, водного, 
велосипедного, спелео, автомобільного, мотоциклетного. 

Залежно від технічної складності, кількості природних перешкод, протяжності, тривалості 
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походи поділяються на категорійні – з Ι до VΙ категорії складності та не категорійні. До не 
категорійних походів належать походи, що мають складність, протяжність або тривалість, меншу від 
встановленої для маршрутів Ι категорії складності, – 3-денні походи, та походи 1, 2, 3 ступеня 
складності. 

Категорія складності походу визначається відповідно до класифікації маршрутів (переліку 
класифікованих туристичних спортивних маршрутів), перевалів, печер тощо. 

Туристичні експедиції організовуються з метою освоєння нових районів, випробовування 
сили волі, розвитку витривалості, здобуттю нових знань. В експедиціях також проводяться 
краєзнавчі дослідження. 

Ділянки маршрутів експедицій, що відповідають вимогам до походів з певного виду туризму 
або ж під час проходження яких долаються локальні перешкоди, характерні для походів, 
розглядаються як маршрути з активними способами пересування. Категорія складності таких 
маршрутів встановлюється як і для походів. 

Екскурсія є одним з основних засобів краєзнавчої роботи по вивченню рідного краю під час 
подорожей [2, с 13]. Екскурсії є важливим і значним компонентом туристичного краєзнавства, яке 
практично реалізовується у формі активного, самодіяльного туризму і транспортних подорожей. 
Екскурсії поглиблюють краєзнавчі дослідження туристичних походів, розширюють загальний 
краєзнавчий кругозір у пізнанні окремого регіону при освоєнні місцевих і далеких маршрутів [4, 
с. 157]. 

Географо-краєзнавчі екскурсії – один із найбільш ефективних способів пізнання 
навколишньої природи і господарської діяльності населення, виховання любові і бережливого 
ставлення до природи. На екскурсіях ті, хто навчається більш свідомо засвоюють знання, так як 
явища і об’єкти вони бачать наочно і у взаємозв’язку. Крім того, на екскурсіях виконуючи певні 
практичні роботи, здобувають важливі вміння і навички [6, с. 22]. 

Отже, в результаті отримання краєзнавчо-туристичних знань та закріплення їх під час 
походів, студент досліджує свій рідний край, здобуває нові знання, пізнає суть явищ і процесів 
шляхом живого споглядання природи. 
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